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[bookmark: _GoBack][bookmark: inneh]Idag kan vi själva bestämma när vi vill pensionera oss. Enligt villkoren i det allmänna systemet kan du gå i pension när som helst efter 62 år ålder, men du kan också fortsätta att arbeta efter 65 år och på så sätt öka din pension. Det finns två anledningar till att din pension ökar om du väntar med att pensionera dig. Den ena anledningen är att ju senare du går i pension, desto färre år ska de inbetalda pengarna räcka. Den andra anledningen är att du, så länge du arbetar, fortsätter att betala in nya pengar till pensionssystemet under åren fram till pensioneringen. Därutöver tillkommer för de flesta tjänstepensionen. Villkoren varierar mellan olika arbetsmarknadssektorerna. Du måste själv ta reda på vad som gäller för just dig.
Så länge du arbetar räknar vi dig som yrkesverksam medlem. Du omfattas av alla rättigheter och förmåner som medlemskapet i Sveriges Arbetsterapeuter för med sig och betalar ordinarie avgift.

När du beslutat dig för att gå i pension ska du meddela oss detta. Vi omvandlar då ditt medlemskap till pensionärsmedlem. Medlemsavgiften är för närvarande 240 kronor per år. Du omfattas även fortsättningsvis av alla medlemsförmåner och har möjlighet till fortsatt kontakt med ditt yrkesområde. 

[bookmark: _Hlk27470627]Om du har tecknat försäkringar hos Akademikerförsäkring så fortsätter de att gälla även som pensionärsmedlem. Ordinarie livförsäkring gäller till 67 år och övergår sedan i en Seniorlivförsäkring 1 pbb (47 300 kr) som gäller till du fyller 80 år. Det går också att ha en Seniorlivförsäkring tillval på 1,5 pbb (70 950 kr) som gäller från 67-75 år med avtrappning 0,125 pbb (5 912 kr) per år. Ordinarie olycksfallsförsäkring gäller till 67 år och övergår sedan i en seniorolycksfallsförsäkring som gäller livet ut. Även försäkringen Sjukvård vid olycksfall gäller livet ut. Prisbasbeloppet 2020 är 47.300 kronor.

Fram till pensionen bör du stå kvar i arbetslöshetskassan Akademikernas Arbetslöshetskassa. Avgiften är för närvarande 110 kronor/månad. Efter 65 år har man inte längre rätt till arbetslöshetsersättning och medlemskapet upphör då utan uppsägning enligt lag (1997:239) om arbetslöshetskassor.
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